Stopperzylinder
Serie RSQ (Mit fester Einbauhohe)

012,016, 0 20, @ 32, @ 40, I 50

Serie RSG (Mit einstellbarer Einbauhdhe)
Q40,0 50

Hoherer Automatisierungsgrad mit gesteigerten
Einsparungsmoglichkeiten bei Forderanlagen

. 1seitige osition
e durch bel: zeder tierbare ontggep
Mon_tageb hrungél o Justie® stellbar she)
Gewin run uhdhe) durc” _flans |barerEinbauh0

ohru . e c
purchdselRy i ese 1740, 050 ontagicly s

GroBe Modellauswahl Integrierter Stof3-
Modelle: Ausflihrung mit fester Einbauhéhe (RSQ) und = i i -
Ausflihrung mit einstellbarer Einbauhdhe (RSG). dampfer bel Klpp
Funktion: Doppeltwirkend, einfachwirkend (Federkraft hebeIaUSfuhru ng
ausfahrend) und doppeltwirkend (federunterstutzt). ) . . .
Ausfiihrung Kolbenstangenende: Zapfen, verdrehgesichert, StoBgiampfer el eI il G
mit Rolle und mit Kipphebel. montiert werden (& 32, & 40, @ 50).
Montageméglichkeiten: Uber Durchgangsbohrung oder K| p p hebelau Sfu h run g
beidseitige Gewindebohrungen. : . . .

* Mit Verriegelungsmechanismus zum Verhindern

Flansch: (RSG)
des Riickpralls leichter Paletten.

* Integrierter Ruckstellaufsatz fiir kontrolliertes

Signalgeber in kompakter Bauform P e e ctichon

Kompakte Signalgebermontage ermdglicht platzsparende

Konstruktion.
Verriegelungsmechanismus
U [m/min]
: >
] ‘ Yo { Riickstellaufsatz
-’ 74 k ‘

(horizontaler Haltemechanismus fiir Kipphebel)

v [m/min]

- : <
d i o= m
A, | I O 0 0.
=3
| L Rickstell-
aufsatz
Serie RSQ
Variantenuibersicht
Seri Eiba Funkiions- Ausfiihrung | Standardvarianten ‘ Kolben-& ’ Standardhiibe [mm]
weise der Kolbenstange | [Iniegrienter|{ Veriogeunes: || Rickeier || Tnecwase] | ™™ | 10 15 20 25 30
P 12
Mit Durchgangs- Doppehiend -apien 16
bohrungen mit Rolle 20
Doppelikend verdrehgesichert
} ] federunterstitzt 32
Mit Befestigungs- mit | nicht einstellbar
gewinden Enfachvikend Kipheel| einstalibar Py Py ‘512
Doppeltwirkend Zapfen
Ausith r—— mit Rolle 40
usfiihrung oppeltwirken -
mit Flansch federuntersttzt verdrehgesichert
mt | nicht einstellbar 50
Einfachwirkend Kinphebel | einstellbar ® ®




Stopperzylinder/feste Einbauhodhe

Serie RSQ

012,016, 9 20, O 32, 9 40, @ 50

Bestellschlussel

RsQ[BI20[ 1-A5[DI -

RSDQBZO -[15[DI[ ]-M9BW] |-

eingebauter Magnetrmg Bestelloptionen
) . Technische Daten
Befestigungselement® Signalgeber Siehe Seite 3 fir nahere Angaben.
B Durchgangsbohrung (Standard) l | ohne Signalgeber | Anzahl der Signalgeber
A | Gewindebohrung beidseitig # Verwendbare — > Stk
Anm. 1 Nachdem bei @ 12 das gleiche Zylinderrohr . Signalgebermodelle siehe S 1Stk.
fiir A und B verwendet wird, st in der Anschlussgewindeart nachstehende Tabelle. :
Bestellnummer nur B zu verwenden. ;
M-Gewinde| @ 12, J 16 ¢ :
: ®
Kolbendurchmesser — o Konflguratlop qubenstanginende
12 [ 12 mm N NPT | @ 20 bis @ 50 Symbol Konflguratlo"n nwendung
16 | 16 mm TF G E Runds;anienau.sf;hrung —
20 | 20 mm F  |eingebaute Steckverbindungen @) verdrengesic ert —
32|32 . . e R Rollenausfiihrung —
mm Anm. 2) Die Schnellsteckverbindung ist fiir L | Kootebeusttrng ich cnilba @ Grundaustih
40 | 40 mm den Kolben-@ 20 bis 100 erhaltlich. pphebelasihung it et rundaustinrung
50 | 50 mm Anm. 3) TF fur @ 20 ist mit M5 Gewinde. B Kipphebelausfiihrung(4) . _—
C Energieabsorbierend . Mn'RucksteIIaufsat?
Zylinderhub (mm)e D einstellbar Mllt Verlrlegelungsmec"hanlsmus
12 (10 E Mit Verriegelung und Riickstellung
Zylinder mit eingebautem Magnet 16 | 1015 Anm. 4) Die Hebelausfiihrungen sind nur bei Kolben-@ 30, 40 und 50 verfiigbar.
Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem 20 | 10, 15, 20 ® Wirkungsweise
Magnet ohne Signalgeber muss das Signalgeber- 32 | 10, 15,20 D doppeltwirkend
Symbol nicht angegeben werden. 40 | 20, 25, 30 B | doppeltwirkend federunterstiitzt
(Beispiel) RSDQB32-15D 50 | 20, 25, 30 T |einfachwirkend, Federkraft ausfahrend
Verwendbare Signalgeber (Fir nihere Informationen siehe Leitfaden firr Signalgeber)
Aus- o %-; et Betriebsspannung Signalgebermodell Anschlusskabellange (m)| vorver- e
fur- | Sonderfunktion iKY Ausgang)g oG AC senkrecht axial 05 ] 1] 3|5 |ohne|danteter Belastu%g
ung = @ 12 [016,00,02650%] @ 12 [016,00.0%608] (=) [(M)| (L) | (2) | (N) | Stecker
= rossenes 3-adrig (NPN) 5V, MONV MON ® /@@ O/—| O S
g ?(abel 3-adrig (PNP) 12V M9OPV MoP ® (@e/@e/O[—[ O |©w™
-} i v M9BV M9B e @@/O|—[O
g Stecker -acng — [ J79C - o o000 —
@ Diagnoseanzeige S-adrig (NPN) sV, MONWV MONW ® 6060 —O IC-Steverung | Relais
o =, - -Steueru ,
% (2-farbige Anzeige) 3-adrig (PNP) 24V | 12V — M9PWV M9OPW ® /0 O|—| O 3PS
2 o 2-adrig 12V M9BWV M9BW ® 00— O -
5 ecorfost ei‘):;; ¥ [3-adrig (NPN) 5V, MONAV* MONA*" clolelo[—=[O [ .
g Wi i 1 1 _ Ol
E (2-farbige Anzeige) 8-adrig (PNP) 12V M9PAV M9PA C|0|@|O o
© 2-adrig 12V M9BAV*! M9BA*! O|0O|@|O|—] O -
e Dlagnoseausgang 4-adrig 5V,12V — — | F79F ® |—|® O|—| O |CSteuenng
3-adrig
bt (entsprcht NPN) | — 5V — A96V A96 ® |— | @®|—| —| — |ICStweung| —
k> eltle 2. — [200v [—] A72 | — | A72H | @ |—|®@|—|—| —
S —_— L 12V | 100V A93V*2 A93 ® 000 | —
2 5 , 5V,12 V| max. 100V A90V A90 ®|—|@|—|—| — [CSuemg|Relais,
@ 2-adrig
e stecker L= 24V | 12V | — — | A73C — ® —|®©/® ® — | - |SPS
5 5V,12V| max.24V | — A80C — ® |—|®@ ® ® | — (CSeuenng
(oo Anzaige) Yabel | = — — | — | A79W = e —|®—|—| —| -
=1 Wasserfeste Signalgeber kdnnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC jedoch die Wasserfestigkeit nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit der 0.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
#2 1 m Anschlusskabel nur bei D-A93 verwendbar.
= Symbole fiir Anschlusskabellange: 0,5 m-+------- — (Beispiel) MONW « Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O* werden auf Bestellung gefertigt.
im - M (Beispiel) MONWM
3m - L (Beispiel) MONWL
)

- Z (Beispiel) MONWZ

N (Beispiel) J79CN

= Details zu weiteren erhdltlichen Signalgebern finden Sie auf Seite 16.

= Nahere Angaben zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker finden Sie im Leitfaden fiir Signalgeber.

+ bei D-A9LI(V)/MILI(V)/MITIW(V)/MITIA(V)-Ausflihrungen mit @ 32 bis @ 50, die nicht an der Anschlussseite montiet werden, Signalgeber-Befestigungselement getrennt bestellen.
Siehe Seite 16 fir detaillierte Angaben.

2

SMC

O



Stopperzylinder/feste Einbauhéhe Serie R SQ

Modelle
Kolbendurchmesser [mm] 12 16 20 32 40 50
Durchgangsbohrung 1) [ ] [ ] ([ ] [ ]
Montage - - — ®
Befestigungsgewinde (beidseitig) [ [} (] [
r mit Magnetring [ [ [} ([ ] ([ ]
. '| Ausfiihrung des Gewindeanschluss M5 1/82)
% § b= Druckluftanschlusses | Steckanschluss - O 6/4 ‘ 086 | ——
2 Funktion doppeltwirkend, einfachwirkend, doppeltwirkend drucklos ausgefahren MK/MK2
:r .t| Zapfen ® [
Mit Kipphebel und .
I':l'qq eingebautem StoBdampfer | Ausfiihrung des verdrehgesichert hd hd
Mit Rollen Kolbenstangenendes | mit Rolle [} ([ J
mit Kipphebel - o
Anm. 1) @ 12 Zylinderrohre verfligen sowohl ber Durchgangsbohrung als auch Gewindebohrung. REC
Anm. 2) TF (G-Gewinde) fir @ 20 ebenfalls M5 x 0,8.
Technische Daten C.X
|
i MTS
& Funktion doppeltwirkend, doppeltwirkend/drucklos ausgefahren, einfachwirkend/drucklos ausgefahren | —————
£ Medium Druckluft gefiltert 5 um, geélt " oder ungeélt C.S
Prifdruck [MPa] 1,5 —
- Maximaler Betriebsdruck [MPa] 1,0 MQ
Zapfenausfirung Umgebungs- und Medientemperatur [°C] | ohne Signalgeber: -10 bis 70/mit Signalgeber: -10 bis 60 *
Schmierung nicht erforderlich (mit Lebensdauerschmierung) RHC
Dampfung elastische Dampfung C c
Hubtoleranz 14 E—
Montage Durchgangsbohrung, Befestigungsgewinde (beidseitig)
Signalgeber montierbar
* nicht gefroren ) Empfohlene Olqualitat: ISO VG32
pade 10 .
order | Bestelloptionen
Kolbendurchmesser/Standardhub
Symbol Technische Daten
=XADO | geénderte Ausfihrung des Kolbenstangenendes (mm)
—XC3 | spezielle Druckluftanschluss-Position Kolbendurchrr Kolbenstangenende
Zapfen, verdrehgesichert mit Rolle mit Kipphebel und StoBd&mpfer
12 10 10 —
16 10, 15 10, 15 —
el 10, 15, 20 10, 15, 20 —
32 10, 15, 20
. . 40
Federkraft (Einfachwirkend) = 20, 25, 30 20, 25, 30 20, 25, 30
Kolben-& [mm] Entspannt Gespannt .
5 59 o6 Gewicht
16 4,9 14,9 (kg)
20 3,4 14,9 ; : Kolben- o Zylinderhub (mm)
Wirkungsweise |durchmesser | Konfiguration Kolbenstangenende
32 8,8 18,6 (mm) 10 15 20 25 30
40, 50 13,7 27,5 12 Rundstange, verdrehgesichert, Rolle | 0,07 | — | — — —

16 Rundstange, verdrehgesichert, Rolle | 0,14 | 0,15 — — —
doppeltwirkend 20 Rundstange, verdrehgesichert, Rolle | 0,23 | 0,24 | 0,25 | — —
einfachwirkend, 32 Rundstange, verdrehgesichert, Rolle | 0,42 | 0,44 | 0,46 | — —

Federkraft Kipphebel mit integriertem Stopdémpfer | 0,51 | 0,53 | 0,55 — —
ausgefahren 40 Rundstange, verdrehgesichert, Rolle | — — | 0,74 | 0,80 | 0,86
doppeltwirkend Kipphebel mit integriertem Stopdémpfer | — — 0,97 | 1,01 | 1,05
federunterstitzt )

50 Rundstange, verdrehgesichert, Rolle |  — — 1,03 | 1,07 | 1,11

Kipphebel mit integriertem Stopdédmpfer | — — 1,26 | 1,30 | 1,34
3

O
3



Serie RSQ

Befestigungsschraube fiir RSQB

(mm)
Befestigungsmethode: Die Befestigungsschraube fir die Zylindermodell C | D [Bestell-Nr. Schraube Zylindermodell C | D |BestelNr. Schraube
RSQB-Ausfiihrung mit Durchgangsbohrung ist optional erhéltlich. RSQB12-10C04 ™| 5 | 45 |CQ-M3 x 45L RSQB40-20C] 75 |CQ-M5 x 75L
(Siehe unten zur Vorgehensweise bei der Bestellung fir RSQB16-100] 55 [CQ-M3 x 55L -25[] [9,5| 80 |CQ-M5 x 80L
die tatsachlich benétigte Schraubenanzahl). 75 60 X 60L -300] 85 X 85L
Beispiel) CQ-M3x45L 2 Stk. RSQB20-100] 55 |CQ-MS5 x 55L RSQB50-20C] 75 |CQ-M6 x 75L
7 | 60 X 60L -250] 9 [ 80 x 80L
ﬁ@i - Befestigungsschraube 65 X 65L -300] 85 X 85L
= l I RSQB32-100] 60 |CQ-M5 x 60L
I 9 |65 X 65L
0 M 70 x70L
Anm.) Bei der Montage von Zylindern mit @ 12 mit Durchgangsbohrungen die beigefiigten Unterlegscheiben
verwenden.
Betriebsbereich je nach Konfiguration des Kolbenstangenendes
(Beispiel 1) Bei Rollenausfiihrung mit einer Transportgeschwindigkeit (Beispiel 2) Transportgeschwindigkeit 15 m/min, Gewicht des
von 15 m/min und einem Gewicht des transportierten transportierten Objekts 60 kg, Reibungskoeffizient
Objekts von 30 kg. u = 0,1, Kipphebelausfiihrung (Kipphebel mit
Verriegelungsmechanismus)
<Lesen des Diagramms> <Lesen des Diagramms> o
Zur Auswahl eines Zylinders basierend auf den oben angegebenen Spezifikationen Zur Auswahl eines Zylinders basierend auf den oben angegebenen Spezifikationen,
Schnittpunkt der Geschwindigkeit von 15 m/min auf der horizontalen Achse und dem Schmttpunkt der Geschwindigkeit von 15 m/min ayf der horizontalen Achse und dem
Gewicht von 30 kg auf der vertikalen Achse im nachstehenden Diagramm (1) Gewicht von 60 kg auf der vertikalen Achse im nachstehenden Diagramm (3)
ermitteln und RSQO40-0CIR wéhlen. Dieser liegt im Betriebsbereich des Zylinders. ermitteln und RSQCI40-010ID wahlen. Dieser liegt im Betriebsbereich des Zylinders.
Rollenausfiihrung/Rundstange Kipphebelausfiihrung (mit StoBdampfer)  Kipphebelausfiihrung (mit StoBdampfer)
verdrehgesichert Diagramm (1) Reibungskoeffizient u =0 Diagramm (2) Reibungskoeffizient u = 0,1 Diagramm (3)
100 200 % 50 200
250 130 130
\ % 50
_ 50 \ _ 100 575 100
E) S - E) N\
< 400 40 < \\ g \ :
g 30—%32—-——-—-4Beispielﬂ-r‘ S 50 \ g 50 (@ 40 it \\
S ‘ $ 40 $ 40 }
2 20 i) 5y |
o 30 30
c J 20 1 2 o 32 2 Beispiel 2|
Q ] 9] AN 9] i
© \ + 20 £ 20 |
g B16 s N s 32 |
g X ] N g ~—
[} 7] 4] '
5 @12 \ 5 10 g 10 ‘
= N = = 1
g s \ 8 8 1
= 4 ‘ = 5 = 5 1
S ! \ S 4 S 4 :
S 3 : s s l
3 ! g 3 3 3 ;
2 | 2 2 ;
| |
| |
| |
11 5 10 20 11 5 10 20 30 11 5 10 20 30
Transportgeschwindigkeit U (m/min) Transportgeschwindigkeit U (m/min) Transportgeschwindigkeit U (m/min)
« Kipphebelausfiihrung Gewicht des transportierten Objekts und Transportgeschwindigkeitsdiagramme
(Werte in den Diagrammen (2) und (3) bei Raumtemperatur (20 bis 25 °C))
= Bei der Zylinderauswahl auch die spezifischen VorsichtsmaBnahmen des Produkts beachten.
Querlast und Betriebsdruck
Je groBer die Querlast, desto héher der erfor- 1,0 1,0
derliche Betriebsdruck der Stopperzylinder. y 7
Verwenden Sie die Diagramme als Richtlinie w T o
R, . o Qi P o V] N
fur die Einstellung des Betriebsdrucks. = 3 — = o o1
(Anwendbar fiir Kolbenstangen-Endkonfigu- o D) e )/ 7
rationen Rundstange, Rolle und verdrehgesi- S o S [ eh | A
N 5 05 o S 0,5 7 (\)
cherte Ausflihrung). 2 X 2 & % 5&5 L
° 4 k) e 3
N g AALL
o / /{/ —
0 50 100 0 200 400 600 800
Querlast F (N) Querlast F (N)
4

SMC

O



Konstruktion

Stopperzylinder/feste Einbauhéhe Serie R S Q

doppeltwirkend

Rollenausfiihrung

/

a—
o=
a—
©
(ee]

/

doppeltwirkend federunterstiizt

012,016

Ty
® &

[

S0

B ©

9 32,9 40, @ 50

D pRepEpp
M7 7

einfachwirkend
Q12,0 16

Zapfenausfiihrung (D)

- .

Kolbenstangen-Ausfiihrung
verdrehgesichert (K)

=

Stiickliste
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos Beschreibung Material Anm.
1 | Zylinderkopf Aluminiumlegierung eloxiert 12 | Sicherungsring Werkzeugstahl  |020bis 050 (nur eifachuirkende Ausfihrung)
2 | Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert 13 | Stopfen mit fester Offnung legierter Stahl nur @ 12, 0 16 (nur einfachwirkende Ausfifrung)
3 |Kolben Aluminiumlegierung chromatiert 14 | Innensechskantschraube | Chrommolybdénstahl AuBer @ 12
4 | Distanzstiick Signalgeber | Aluminiumlegierung nur @12, @ 16 15 | Innensechskantschraube | Chrommolybdénstahl | nur verdrehgesicherte Ausfilhrung
5 |Kolbenstange el pasteesanl  hart verchromt 16 | Magnet —
6 |Buchse Legierung 17 | Innensechskantschraube legierter Stahl nur@12
7 | verdrehgesicherte Fiihrung Walzstahl nur verdrehgesicherte Ausfilhrung 18 | Stangendichtung NBR
8 | Dampfscheibe A Urethan 19 | Dichtung NBR
9 | Dampfscheibe B Urethan 20 | Kolbendichtung NBR
10 | Riickstellfeder Stahldraht Zinkechromtiet (auBer doppelvikende Ausfhung) Roller A Kunststoff
11 | Filterelement gesintertes Metall BC |0 20bis 050 (nu eifachvirkende Ausfihung) 22 | Zylinderstift Werkzeugstahl

O

MK/MK2

RE
ec
cx
s
o
wo
e
co




Serie RSQ

Integrierter StoBdampfer
Ausfuihrung Kipphebelstangenende (fest) Ausfiihrung Kipphebelstangenende (mit Verriegelungs-
(9 32, @ 40, @ nur 50) mechanismus und Riickstellaufsatz)

(9 32, @ 40, @ nur 50)

el

P

Kolben-@ 32 nur mit Rollen erhaltlich

v
]

|

A
== |

Stiickliste

Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. Beschreibung Material Anm.
23 | Kipphebel Gusseisen 35 | Befestigungselement Kohlenstoffstahl
24 | Kipphebelhalter Walzstahl 36 | Stift B Kohlenstoffstahl
25 | Rolle B Kunststoff 37 | Distanzstiick Kohlenstoffstahl
26 | StoBdampfer — O 38 | Rundkopf-Kreuzschlitzschraube Walzstahl

27 | Kipphebelfeder rostfreier Stahl, vernickelt 39 | Stift A Walzstahl

28 | Sicherungsring Werkzeugstahl 40 | Federhalter Stahldraht

29 | Sicherungshebel Kohlenstoffstahl 41 | Innensechskantschraube | Chrommolybdénstahl
30 | Rollenstift Kohlenstoffstahl 42 | Federscheibe Stahldraht

31 | Stahlkugeln Chromlagerstahl 43 | Urethan-Kugel Urethan

32 | Innensechskantschraube | Chrommolybdéanstahl 44 | Innensechskantschraube | Chrommolybdanstahl
33 | Innensechskantschraube | Chrommolybdanstahl 45 | Einstellbolzen Lagerstahl

34 | Einseitiger Kegelstift Kohlenstoffstahl 46 | Rickstellaufsatz Aluminiumlegierung

Service-Set

e Ersatzteile: StoBdampfer

Doppeltwirkend | _. i beinhaltet Kolben-@ (mm) Set-Nr.

federunterstiizt | Einfachwirkend 32 RB1007-X225
12 RSQ12D-PS RSQ12T-PS 40, 50 RB1407-X552
16 RSQ16D-PS | RSQ16B-PS | RSQ16T-PS
20 RSQ20D-PS | RSQ20B-PS | RSQ20T-PS
32 RSQ32D-PS | RSQ32B-PS | RSQ32T-PS
40 RSQ40D-PS | RSQ40B-PS | RSQ40T-PS
50 RSQ50D-PS | RSQ50B-PS | RSQ50T-PS

* Die Dichtungssets bestehen jeweils aus den Artikeln (8), (9, 20.
Bestellen Sie das Dichtungsset entsprechend dem jeweiligen Kolbendurchmessers.
« Bitte bestellen Sie Schmierfett separat, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist.
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g)

6

Kolben-@
(mm) | Doppeltwirkend

Positionen

@, 19, @

O
:



Stopperzylinder/feste Einbauhéhe Serie R S Q

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Rundstangenausfiihrung

Grundausfiihrung: Montage mit Durchgangsbohrung,
Schraubenmontage

' Diese 5 Abbildungen zeigen die

' Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand. !

RSCQB12-100]

RSOQA

Schraubenmontage: Gewindebohrung beidseitig (mm)

QN Duchgargstorng Or Gewinde el B N O R

RSOQA16 [41,5]| 35 | M4x0.7 | 7
RSCQA20 | 45 | 55 M6 x 1 10
RSCQA32 | 48 | 5,5 M6 x 1 10
RSCIQA40 (52,5 5,5 M6 x 1 10
— "1 RSOQA50 | 54 | 6,6 | M8x 1,25 | 14

R LR = Andere Abmessungen entsprechen denen

B + Hub der nachstehenden Abbildungen.

2xM5x0.8 Signalgeber
- kleinster Biegeradius Signalgeberkabel 10 2 x 7,5 Senkungstiefe
4 x @ 6,5 Senkungstiefe 4 tief oé Hub 185 / 5. . o 4 Tiefe
Q Lo L § Unterlegscheibe % N
[e0] Q Te]
SE == Fox w| &
- F—T-—
A 2 x M4 x 0,7 effektive Tiefe 7
175 0,5 Befestigungsschraube fiir Zyinderkopt 155
17.5 43,5 2 Teile 25
61
Kolben-@: 16, 20 | RSCIQB 1§-0101
2 x P (Rc-, NPT-, M-Gewinde) E
Hub Q F  2x@ N durchgehend
4 x @ 0 Senkungs- \
tiefe »
o|§ o |
a (S
Vv
H + Hub B + Hub
A +2Hub
32
Kolben-@: 32, 40, 50 | RSCJQB % -010]
2 x P (Rc, NPT, G)
Hub Q F Y4
1 ]
o5|O
Ele - w
Q
Vv
H + Hub B + Hub 4 x @ N durchgehend
A +2 Hub 8 x @ O Senkungs-
tiefe
Integrierte Schnellsteckverbindungen (@ 20 bis @ 50)  Schlauch AuBen-@ DA
Schlauch AuBen-@ 6
H g 13 Hub Q Integrierte Steckverbindungen ~ (mm)
ub 20 8 ;
‘—% E 1 5 ] I Kolben-@ ve:clﬁimm F| Q|QB
: %I’I &L — i AuBen-g DA o
1 gf,v) i I, ) S 32 | 6 |75|20] 1338|605
N 40 6 | 8 [245]13[42]68
50 8 95|26 |16 | 50 | 82
g 20 3 32 bis @ 50 (mm)
Kolben-@ A B D E F H | J M N o P Q T Vv Y Y4
16 59,5 | 415 10 29 6 18 — — 28 3,5 6,5 Tiefe 4 M5 x 0,8 17 20 18 38 —
20 67 45 12 36 8 22 — — 36 515 9 Tiefe7 |1/8(M5x0,8)] 20 24 22 47 -
32 68 48 20 45 7,5 20 60 4,5 34 5,5 9 Tiefe7 |1/8(M5x0,8)] 20 36 20 — 14
40 80,5 | 52,5 25 52 8 28 69 5 40 5,5 9 Tiefe7 [1/8 (M5x0,8)| 24,5 44 28 — 14
50 82 54 25 64 8 28 86 7 50 6,6 11 Tiefe 8 |1/8 (M5x0,8)| 24,5 56 28 — 19

Anm. 1) M-Gewinde (M5 x 0,8) fir @ 12 und @ 16 Luftanschliisse verwendet.
TF (G-Gewinde) flr @ 20 ebenfalls M5 x 0,8.

Anm. 2) Einbauposition und -hdhe des Signalgebers siehe Seite 14.

O

Anm. 3) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
Anm. 4) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung
nur an der Kolbenstangenseite.

SVC

7

MK/MK2

cx
o
wo
co




Serie RSQ

Ausfuhrung Kolbenstangenende: verdrehgesicherte Kolbenstange

_
Schraubenmontage: Gewindebohrung beidseitig

(mm)
i . H RSCIQA
Grundausfiihrung: Montage mit Durchgangshohrung, OA Giomppimous 0081 | B [N [0 TR
-7 RSCQA16 |41,5| 356 | M4x0,7 7
Schraubenmontage RSOQA20 | 45 | 55| M6x1 | 10
P T e Tt ITTTTTTTTA 2 RSCIQA32 | 48 | 5,5 M6 x 1 10
3 Diese 5 Abbildungen zeigen die - RSCQA40 |525] 55 | M6x1 | 10
' Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand. } 5 — RSCQA50 | 54 | 6,6 | M8x 1,25 | 14
7777777777777777777777777777777 i.lb: R B R * Andere Abmessungen entsprechen denen
x + Hub der nachstehenden Abbildungen.
Kolben-@: 12 | RSLIQB12-1000K 3
s 2xM5x0.8 Signalgeber
4 x @ 6,5 Senkungstiefe = kleinster Biegeradius Signalgeberkabel 10 2 x @ 7,5 Senkungstiefe
4 tief o 4 tief
5| Hub 18,5 (5. °
s « . ol i . %
® wN 35 35 g Unterlegscheibe o
o :
- | Ql = x /4 Teile ) 9
@ (P T — — a—
- Z 2 X M4 x 0,7 effekive Tiefe 7
15,5 4 x M4 x 0,7 effektive Tiefe 7 7.5 —lo5 Befestigungsschraube fiir Zylinderkopf 155
17,5 43,5 2 Teile 25
61
| Kolben-@: 16, 20 | RSCIQB1§-0I0K
2 x P (Re-, NPT-, M-Gewinde) E
j=2]
o é Hub Q F 2 x @ N durchgehend
3 kS 4 x @ O Senkungs-
L2g tiefe 'S
oS
=0 @
E2E1(=T0) R i |
= ml 2 u
a £
v Y
H + Hub B + Hub
A +2 Hub
32
Kolben-@: 32, 40, 50 | RSLIQB % -00K
2 x P (Rc, NPT, G)
(=]
c
. % Hub Q F Y4
2t
ﬂ 1 - ]
= R R
o (_'j¢
%3 Ql Jﬁ _ w
Q
\'i
H + Hub B + Hub 4 x @ N durchgehend
A +2 Hub 8 x @ O Senkungs-

integrierte Schnellsteckverbindungen (@ 20 bis @ 50)

Schlauch AuBen-@ DA

tiefe

Schlauch AuBen-0 6 013 Hub
Hub 20 u ‘Qé gE Integrierte Steckverbindungen ~ (mm)
% g J verwendbarer
= ! Kolben-@ | Schlawch | F | Q [QB|QU |QW
AuBen-@ DA
—= —— %J— -1 Ew 32 6 7,5|20 | 13 | 38 | 605
\ 40 6 8 |245| 13 | 42 | 68
50 8 95|26 | 16 | 50 | 82
Q20 @ 32 bis @ 50 (mm)
Kolben-@ A B D E F G H | J M N o P Q T Vv Y Y4
16 595|415 | 10 29 6 3 18 — — 28 | 35 | 65Tiefe4 | M5x0,8 17 20 18 38 —
20 67 45 12 36 8 4 22 — — 36 | 55 9 Tiefe7 [1/8 (M5x0,8) 20 24 22 47 —
32 68 48 20 45 | 75 8 20 60 | 45 | 34 | 55 9 Tiefe7 [1/8 (M5x0,8) 20 36 20 — 14
40 80,5 | 525 | 25 52 8 10 28 69 5 40 | 55 9Tiefe7 |1/8(M5x0,8) 24,5 | 44 28 — 14
50 82 54 25 64 8 10 28 86 7 50 | 6,6 | 11 Tiefe8 [1/8 (M5x0,8) 24,5 | 56 28 — 19

Anm. 1) M-Gewinde (M5 x 0,8) fiir @ 12 und @ 16 Luftanschliisse verwendet.

TF (G-Gewinde) fur @ 20 ebenfalls M5 x 0,8.

Anm. 2) Einbauposition und -hdhe des Signalgebers siehe Seite 14.

8

Anm. 3) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.

Anm. 4) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung

nur an der Kolbenstangenseite.



Stopperzylinder/feste Einbauhéhe Serie R S Q

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Rollenausfiihrung

MK/MK2

REC
cX_
o
wo
co

Schraubenmontage: Gewindebohrung beidseitig (mm)
i . H RSCQA
Grundausfiihrung: Montage mit Durchgangsbohrung, OA gy oy 000l [BTNT 01 TR
RSCQA16 [41,5] 3,5 | M4x0,7 7
Schraubenmontage . RSCIQA20 | 45 | 55 | M6x1 |10
S Tttt T oI E RSCIQA32 | 48 | 5,5 M6 x 1 10
' Diese 5 Abbildungen zeigen die .5 RSOQA40 [525] 55 Méx1 |10
' Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand. } g N e RSCQAS50 | 54 | 6,6 | M8x 1,25 | 14
7777777777777777777777777777777 E R LR, * Andere Abmessungen entsprechen denen
Kolben-0: 12 RSDQB1 2-10CR % B + Hub der nachstehenden Abbildungen.
g Signalgeber
@10 2xM5x08 Kleinster Biegeradius Signalgeberkabel 10 2x@ 7,5 Senkungstiefe
4 x @ 6,5 Senkungstiefe - 4 tief
4 tief ° 9| Hub 5. .2
3 @ -18—’5-1 “TT @] Unterlegscheibe &8 35
Q o g/ D (4 Teile
S = - X )19
3 ——§ E——
4 x M4 x 0,7 effektive Tiefe 7 7 2x M4 x 0,7 effektive Tiefe 7
£ = 0551‘ hraube fir Zyinderkopt ' ,
28.5 435 efestigungsscl rau-e Ur Zylinderkop! o5
75 2 Teile
Kolben-@: 16, 20 | RSTJQB ¥-0CR
> 2 x P (Rc-, NPT-, M-Gewinde)
g E
= Hub Q F 2 x @ N durchgehend X
% % 9S 4 x @ O Senkungs- N r
£0 tiefe
g £ @ f
°s nm{f - - 6%%
g [ . ") SO w
Q g
L v X%
H + Hub B + Hub
A +2 Hub

Kolben-@: @ 32, 40, 50| RSCIQB % ICR

Transferrichtung
<
[}

2x P (Rc, NPT, G)

g Hub Q F
2
)
= HHR Y HH
°5| a0 [x° i}
s Ql )
Q

\'}

H + Hub B + Hub
A + 2 Hub

Integrierte Schnellsteckverbindungen (@ 20 bis @ 50)

Schlauch AuBen-0 6

Schlauch AuBen-@ DA

tiefe

4 x @ N durchgehend
8 x @ O Senkungs-

Hb Q / _F Integrierte Steckverbindungen  (mm)
Hub 20 .8 ‘_‘% ? verwendbarer
‘_% = == : Kolben-@ | Schlach | F | Q | QB |QU |QW
t <1 AuBen-0 DA
@jig -—r TN 32 6 |7,5]|20] 1338|605
40 6 8 |245| 13 |42 | 68
0 20 @ 32 bis @ 50 50 8 |95|26 |16 |50 |82
(mm)
Kolben-@ A B D E F G H | J L M N o P Q S T \' X Y Y4
16 68 |415| 10 [ 29 | 6 | 3 |265| — | — | 2 | 28 [ 35 |65Tiefe4| M5x0,8| 17 | 8 | 20 | 18 [ 35 | 38 | —
20 78 | 45 | 12 [ 36 | 8 | 4 [ 33 | — | — | 2 | 36 |55 |9Tiefe7 [1/8(M5x08) 20 | 10 | 24 | 22 | 4 | 47 | —
32 87 | 48 | 20 | 45 | 75| 8 | 39 | 60 | 45| 3 | 34 |55 |9Tiefe7 [1/8(M5x08) 20 | 18 | 36 | 20 | 8 | — | 14
40 1055(525| 25 | 52 | 8 | 10 | 53 | 69 | 5 | 4 | 40 | 55 |9 Tiefe 7 [tI8(M5x08)245| 24 | 44 | 28 | 9 | — | 14
50 107 | 54 | 25 | 64 | 8 | 10 | 53 | 86 | 7 | 4 | 50 | 6,6 |11 Tiefe 8/1/8(M5x0,8)24,5| 24 | 56 | 28 | 9 | — | 19

Anm. 1) M-Gewinde (M5 x 0,8) fir @ 12 und @ 16 Luftanschlisse verwendet.
TF (G-Gewinde) flr @ 20 ebenfalls M5 x 0,8.
Anm. 2) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 14.

O

Anm. 3) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
Anm. 4) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung
nur an der Kolbenstangenseite.

SVC

9



Serie RSQ

Ausfuhrung Kolbenstangenende: Kipphebelausfiihrung mit StoBdampfer

Schraubenmontage: Gewindebohrung beidseitig (mm)
Grundausfiihrung: Montage mit Durchgangsbohrung, RSCGA Bmpopim 0oy I MoGBITBTNT 01 TR
RSCQA32 | 48 | 55| Méx1 |10
Schraubenmontage RSCIQA40 [52,5] 5,5 | M6x1 | 10
iy ST TTTTTTT s 7 RSCIQA50 | 54 | 6,6 | M8x 1,25 | 14
| Diese 3 Abblldpngen zeigen die | L_,,\/\\ﬁ = Andere Abmessungen entsprechen denen
' Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand. R R der nachstehenden Abbildungen.
B+Hub |
Kolben-@: 32 | RS[1QB32-1L
o 2 x (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8)
3 Hub
5 14
é E 6 75 20
28 & 3
L I | 8
6o ;_ R} = Q
T Q
£~ 3|2
NE
PSS
4 x @ 5,5 durchgehend 20
8 x @ 9 Senkungs- 48 + Hub 72,5 + Hub
tiefe 7 120,5 + 2 Hub
| Kolben-@: 40, 50 | RSCIQB £ -CI00L
36
31 2 x (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) ‘ Hub
o 75 75 141135
<2 [Z] 8 24,5 10
S —~. @20
£ gﬁ - | | OE o :8)\,/ s
=P ; A T g elgio ! ? /°<\
k. . RS . Q
& ol T &
° NEE
28
2x @ N durchgehend B + Hub 100 + Hub
8 x @ O Senkungs- A + 2 Hub

tiefe

Integrierte Steckverbindungen
Schlauch AuBen-@ DA

F Q

2 2

Integrierte Steckverbindungen (mm)
verwendoarer

Kolben-@| st | F | Q [QB|QU|QW
AuBen-0 DA

32 6 7,520 | 13 | 38 |60,5
40 6 8 [245]| 13 | 42 | 68
50 8 95[26 |16 | 50 | 82

(mm)
Kolben-@ A B E | J M N () T
40 1525 | 52,5 52 69 5 40 55 9 Tiefe 7 44 14
50 154 54 64 86 7 50 6,6 11 Tiefe 8 56 19

Anm. 1) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 14.
Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
Anm. 3) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.

10

S
g



Stopperzylinder/feste Einbauhohe Serie R SQ

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebelausfiihrung mit StoBdampfer

Ausfiihrung variable Energieabsorption/
Montage mit Durchgangsbohrung, Schraubenmontage
Einstellbarer StoBdampferhub

[T T T T T T T T T T T T T s s s s s s s s e A

Diese 3 Abbildungen zeigen die
Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.

RSLQB32-0B

_
Schraubenmontage: Gewindebohrung beidseitig

RSOIQA  ghosgugiy 0: Geninge

-

B + Hub

(mm)
Modell B | N (o] R
RS[IQA32 | 48 | 5,5 M6 x 1 10
RSCIQA40 |525| 55| M6x1 | 10
RSCIQA50 | 54 | 6,6 | M8x 1,25 | 14

der nachstehenden Abbildungen.

Hub
2 14 2x (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) 5 | 105+
x =
7 2
é % Einstellbolzen S 0 / /8—15
_QE) 'g 0 og L
= < © 2R
N (] NN *
, [ i ! Qo D =
@%;ﬁ@i § l/<-/ ' ‘ \ m\
7/
b4
<o S ANE
\ M| <
[Te)
a e
4 x @ 5,5 durchgehend
8 x @ 9 Senkungs- 20
tiefe 7 48 + Hub 72,5 + Hub
120,5 + Hub
Kolben-@: 40, 50 | RSTQBE -0IB
2 2 x (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8)
5 E 36 .
2 £ 31 8 24,5 13,5%
= S 75 Z 7,5 Einstellbolzen 10 @ 20
=2 L o3 S
g = L ; =
/ 2 bl S QY %r“
-
@ 2
\ ="
28
4 x @ N durchgehend B + Hub 100 + Hub
8x @ O Senkungs- A+ 2 Hub

tiefe

Mit Riickstellaufsatz \ RSOQBO-OOC

* Die Abmessungen mit Rlckstellaufsatz entsprechen obiger Zeichnung.

+ Diese Abbildung zeigen die Abmessungen bei Einstellung fir maximale Energieabsorption. (mm)
Kolben-@ A B E | J M N o T 4
40 152,5 | 52,5 52 69 5 40 5,5 9 Tiefe 7 44 14
50 154 54 64 86 7 50 6,6 11 Tiefe 8 56 19

Anm. 1) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 14.
Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.

Anm. 3) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.

Anm. 4) Die Abbildungen zeigen die Abmessungen bei abgesenktem Einstellbolzen
(bei maximaler Energieabsorption).

Ungeachtet dessen andern sich die Abmessungen innerhalb des unten dargestellten Bereichs bei

Einstellung des Einstellbolzen (verringerte Energieabsorption).
@ 32--30°* — 20°%, 10,5" — 9%, 5* — 6
@ 40, 50---24°* — 16°*, 13,5 — 11,5%, 14* — 16*

O
=

Ruckstellaufsatz

* Andere Abmessungen entsprechen denen

11

MK/MK2

cx
o
wo

CcC



Serie RSQ

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebelausfiihrung mit StoBdampfer

Ausfiihrung variable Energieabsorption/
Montage mit Durchgangshohrung, Schraubenmontage
Mit Verriegelungsmechanismus

o
|
|

Diese 3 Abbildungen zeigen die

i Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.

RSIQB32-0101D

_
Schraubenmontage: Gewindebohrung beidseitig

(mm)
RSCQA O NDwhgaggoturg O+ Gewinde Modell B N 01 R
RSCQA32 | 48 | 55 M6 x 1 10
RSCIQA40 |52,5| 5,5 M6 x 1 10
RSCIQA50 | 54 | 6,6 | M8x 1,25 | 14
| || * Andere Abmessungen entsprechen denen
R ~ R der nachstehenden Abbildungen.
B+Hub

g 2x (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8)
x £
S 2 14 Einstellbolzen 7,5 20
2 Eﬁ 6 ] ™ -
52 0 °9
=P L = ]
So FTT Y 1 Q| o -
N
() Q pl - -
39 —_—
o &S 3
2 2
4 x @ 5,5 durchgehend
8 x @ 9 Senkungstiefe 20
7 34 48 + Hub 72,5 + Hub
45 120,5 + 2 Hub
|Kolben-@: 40,50 | RSCIQB 4 -000D
g 36 2 x (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) ,
55 31 13,5%
2t 7.5 , 8 24,5 10
;g g A Einstellbolzen - a0 20
SE i (= 5
VA v i o 7 [ I3 T Ql o
N 2] L{N) ?—\l
Q
<
A 3& S W ;I
4 x @ N durchgehend B 28
8 x @ O Senkungs- M + Hub 100 + Hub
tiefe E A +2Hub
Mit Verriegelungsmechanismus + Riickstellaufsatz \ RSOQBOO-CCE
+ Die Abmessungen mit Verriegelung und Ruckstellaufsatz entsprechen der Zeichnung.
il Q
© ,
®, : N k-
o
OSELALO)
Ruckstellaufsatz Ruckstellaufsatz
= Diese Abbildung zeigen die Abmessungen bei Einstellung fir maximale Energieabsorption. (mm)
Kolben-@ A B E | J M N (0] T 4
40 152,5 | 52,5 52 69 5 40 5,5 9 Tiefe 7 44 14
50 154 54 64 86 7 50 6,6 11 Tiefe 8 56 19

Anm. 1) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 14.
Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.

)
Anm. 3)
)

Anm. 4) Die Abbildungen zeigen die Abmessungen bei abgesenktem Einstellbolzen
(bei maximaler Energieabsorption).
Ungeachtet dessen andern sich die Abmessungen innerhalb des unten dargestellten Bereichs bei
angehobenem Einstellbolzen (verringerte Energieabsorption).
Q 32...30°* — 20°%, 10,5* — 9*, 5* — 6*

Q 40, 50---24°* — 16°*, 13,5% — 11,5%, 14* — 16*

12

O
:

Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.



13




Serie RSQ

Signalgebermontage 1

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhéhe

D-A9O
D-MoO
D-MoCIW
D-A91V
D-M9IV
D-M9COIWV
D-M9UJA
D-M9CIAV

D-A70
D-A80
D-A700H
D-A80H
D-F701
D-J79
D-F7C0W
D-J79W
D-F79F
D-F7NT
D-F7BA
D-A73C
D-A80C
D-J79C
D-A79W
D-F7O0WV
D-F70IV
D-F7BAV

14

@ 12 D-A9
D-MoC
D-MoOOW
D-M9TJA

D-A9[V
D-MoCIV
D-MoCOWV
D-M9TJAV

Eg

il
D
|

TE

@ 32 bis @ 50
a
HHEHH
+ I +
LA W 7B
@ 32 bis @ 50
D-A9] D-A9CIV
D-M9L D-M9CIV
D-M9CIW D-M9CIWV
D-M9CIA D-M9CIAV
B
< — o —6!




Signalgebermontage Serie RSQ

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhdhe

Signalgeber-Einbaulage (mm)
Signalgeber- 5
modell D-M9C] B_ﬁ;?&ZEg'éABOH
D-A9C] D-MoCW D-A73 DA FE L)
D-F700VIJ79C D-F7NT D-A79W
D-A9C1V D-M9CIWV D-A80 D-F7BAV/F7BA
D-M9CIA )
D-M9LIAV D-F7O0WN79W
D-F7C0WV/F79F
Kolben-@ A B A B A B A B A B A B
12 9 7 13 11 — — — — — — — —
16 9 13 13 11,5 11,5 12 12 17 17 9 9
20 15 7 19 11 17,5 9,5 18 10 23 15 15 7
32 17 11 21 15 18 12 18,5 12,5 23,5 17,5 15,5 815)
40 21,5 11 25,5 15 22,5 12 23 12,5 28 17,5 20 9,5
50 29,5 4,5 33,5 8,5 30,5 55 31 6 36 11 28 3
Anm.) Vor der endgiiltigen Einstellung des Signalgebers zunachst die Betriebsbedingungen prifen.
Einbauhéhe des Signalgebers (mm)
Signalgeber- D-A7C0H
k] D-A80H/F70]
D-M9CIV D-J79/F7C0W D-F701V
D-A9DV | D-MOOWV D | p-F7BA e D-F70WV D-J79C D-A79W
D-M9CIAV D-J79W D-F7BAV
D-F79F
D-F7NT
Kolben-@ Hs Hs Hs Hs Hs Hs Hs Hs
12 17 19,5 — — — — — —
16 23,5 23,5 22,5 23,5 29,5 26 29 25
20 25,5 25,5 24,5 25,5 31,5 28 31 27
32 27 29 31,5 32,5 38,5 35 38 34
40 30,5 32,5 35 36 42 38,5 41,5 37,5
50 36,5 38,5 41 42 48 44,5 47,5 43,5
Betriebsbereich
(mm)
. Kolben-@
Signalgebermodell
12 16 20 32 40 50
D-A9[/A91V 6 9,5 9 9,5 9,5 9,5
D-M9oC)/M9CIV
D-M9CIW/M9CIWV 3 5 55 6 6 7
D-MOCJA/M9CIAV
D-A70CJ/A80
D-A7H/A80H — 12 12 12 11 10
D-A73C/A80C
D-A79W — 13 13 13 14 14
D-F70/J79
D-F700VIJ79C
D-F7O0W/J700WV — 6 55 6 6 6
D-F7BA/F7TBAV
D-F79F/F7NT
= Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte einschlieBlich Hysterese, fur die
keine Garantie ibernommen wird. (Abweichung von ca. 30 %) Je nach
Umgebungsbedingungen kénnen die Werte betréachtlich variieren.
* Obenstehende Werte fiir Bohrungs-@ 12 und tber 32 fir D-A901(V)/MOI(V)/
MOOIW(V)/MOLIA(V) Ausfilhrungen werden bei herkdmmlicher Signalgeber-Nut
ohne Signalgeber- Befestigungselement BQ2-012 gemessen.
15

o
3



Serie RSQ
Signalgebermontage 2

Signalgeber-Befestigungselement: Bestell-Nr.

Signalgeber- Kolben-@ (mm)
(LR 12 16, 20 32, 40, 50

Anschlussseite

Anschlussseite

B
ViararelEier Signalgeber-Montageseite Signalgeber-Montageseite Signalgeber-Montageseite
Signalgeber A-, B-, C-Seite Nur Montageschiene Anschlussseite A-, B-, C-Seite
®BQ-1 ®BQ-2
2BQ2-012 2BQ2-012
Zwei Arten von Signalgeber- Zwei Arten von Signalgeber-
Befestigungselementen werden als Set verwendet. Befestigungselementen werden als Set verwendet.

ht det)
D-M9C1V Signalgeber-Befestigungselemente / e elemente ¢

D-A90]
D-A9C1V - Signalgeber- %&maube
D-M9] (EmsleHschraube Befestigungs- ;@ yrwendel)

D-M9COIW sind nicht erforderlich. sind nicht
D-M9CIWV erforderlich.
D-M9CIA

D-M9LIAV

Anm. 1) Fiir jede Zylinder-Serie sind zur Montage eines kompakten Signalgebers auf den drei Seiten (A, B und C oben) mit Bohrungen @ 32 bis @ 50 die
oben angegebenen Signalgeber-Befestigungselemente erforderlich. Bestellen Sie diese ggf. separat zu den Zylindern.
Bestellbeispiel:

RSDQB32-20-M9BW......1 Stk. [Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
BQ-2......2 Stk. Es ist folgender Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl erhaltlich.
BQ2-012.....2 Stk. ) ) Entsprechend der Betriebsbedingungen einsetzen. (Bitte BQ-2 getrennt bestellen,
Anm. 2) Signalgeber-Befestigungselement und Signalgeber werden zusammen mit den da Abstandhalter fiir Signalgeber (BQ-2) nicht im Lieferumfang enthalten sind.)
Zylindern geliefert. BBA2: Fur Typen D-A7/A8/F7/J7
) Kolben-@ (mm) Die Signalgeber D-F7BA/F7BAV sind bei Auslieferung mit dem oben
Signalgebermodell genannten Befestigungsschrauben-Set am Zylinder befestigt. Bei
16 20 32 ‘ 40 ‘ 50 Versand eines einzelnen Signalgebers liegen die BBA2-Schrauben bei.
3'27D(/:¢:0 c Anm. 4) Bei Montage des Typs A(V) auf einer anderen Seite als der @ 32,
-A73 80 @ 40 oder @ 50 Anschlussseite
D-A7CH/A80H Signalgeber-Befestigungselement BQ2-012S oder BQ-2 oder
D-A79W ein Schrauben-Set aus rostfreiem Stahl BB2 getrennt bestellen.
D-F700/J79 Anm. 5) Siehe Leitfaden fur Signalgeber fir Details zum Modell BBA2.
D-F701V
D-J79C SO BQ-2 . . .
D-F700W/J79W Gewicht Signalgeber-Befestigungselement
D-F700WV Bestell-Nr. Signalgeber-Befestigungselement |Gewicht ()|
D-F7BA/F7BAV BQ-1 1,5
D-F79F/F7NT BQ-2 15
Anm. 3) Signalgeber-Befestigungselemente und Signalgeber werden zusammen mit BQ2-012 5

den Zylindern geliefert.

e |

= Elektronische Signalgeber sind auch mit vorverdrahtetem Stecker erhaltlich. Siehe Leitfaden fur Signalgeber fir Details.
« Es sind auch elektronische Signalgeber fiir die N.C. Ausfiihrung erhaltlich (D-FOG/F9H). Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fiir Details.
« D-A7/A8/F7/J7 kann nicht auf @ 12 montiert werden.

e o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e ]

16
ZS\NC

1 Neben den im ,Bestellschliissel* angegebenen Modellen sind noch folgende Signalgeber verwendbar.
: Sonstige verwendbare Signalgeber (Fur néhere Informationen siehe Leitfaden fiir Signalgeber) :
1 Signalgeberausfiihrung Modell elektrischer Eingang Merkmale 1
D-A73 ) . —
1 D-ABO eingegossenes Kabel (vertikal) ohne Betriebsanzeige 1
1 Reed-Schalter 1
1 D-A73H, A76H eingegossenes Kabel (axial) — 1
I D-A80H ohne Betriebsanzeige 1
1 D-F7NV, F7PV, F7BV — I
I D-F7NWV, F7BWV eingegossenes Kabel (vertikal) | Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige) I
I D-F7BAV wasserfest (2-farbige Anzeige) 1
1 elektronischer Signalgeber D-F79, F7P, J79 — I
I D-F79W, F7PW, J79W eingegossenes Kabel (axial) Diagnoseanzeige (2-farbige Anzeige) I
I D-F7BA 9eg wasserfest (2-farbige Anzeige) I
1 D-F7NT mit Zeitverzégerung I
1 1
1 1



Stopperzylinder/einstellbare Einbauhohe

Serie RSG

0 40, 9 50

B s
RS

eingebauter Magnetring—f

Anschlussgewindeart ®

DG

Bestellschlussel

40

30/D

I

IR

40

30/D

M9BW

C

Kolben-@

40

40 mm

50

50 mm

— Rc
™ NPT
TF G

F  |eingebaute Steckverbindungen

Zylinder mit eingebautem Magnet

Bei Bestellung eines Zylinders mit eingebautem
Magnet ohne Signalgeber muss das Symbol fiir

den Signalgeber nicht eingetragen werden.

(Beispiel) RSDG50-25D

lAnzahI der
Signalgeber

2 Stk.

1 Stk.

S

e Signalgeber

— [ ohne Signalgeber ‘

* \erwendbare Signalgebermodelle

siehe nachstehende Tabelle.

I Bestelloptionen

Technische Daten
Siehe Seite 18 fiir ndhere Angaben.

Signalgeber-
Befestigungselement A™™)

Anm.) Diese Bestelloption wird angegeben, wenn

der Signalgeber der Ausfiihrung D-A90
oder M90J in Signalgeber-Ausfihrung
spezffiziert wird.

Dieses Befestigungselement kann
nicht mit anderen Signalgebern
verwendet werden (D-C70 und
H70usw.) (—)

] ° . .
Zylinderhub (mm) ¢ SKobnfllguratll(oanoIt:.benstangen:nded
|40, 50[ 20, 25, 30 ‘ ymbo on |gurat|o[1 nwendung
— | Rundstangenausfiihrung —
Wirkungsweise K verdrehgesichert —
D doppeltwirkend R Rollenausfiihrung —
B | doppeltwirkend federunterstiizt L Kipphebelausfiihrung (nicht einstellbar) | Grundausfiihrung
T |einfachwirkend, Federkraft ausfahrend B Kipphebelausfihrung _
C ) : Mit Ruckstellaufsatz
Energieabsorbierend —— -
D einstellbar Mit Verriegelungsmechanismus
E it Veriegehngs- und Rickstelmechanismus

Verwendbare Signal geber (Fur nahere Informationen siehe Leitfaden fiir Signalgeber)
Aus- lekirisch E=3 Verdraht Betriebsspannung Signalgebermodell | Anschlusskabelldnge (m) R — .
fih-|  Sonderfunktion ~|ejektrischer] & Verdraniung - |os[1]3]5 [one
ung Anschluss % (Ausgang) DC AC senkrecht axial S O @ [Ny Stecker Belastung
N 3-adrig (NUN) MONV M9N ®  — 0 0| — O
% _ Ver?(osbselnes Fadig (PNP) 5V,12V M9PV MoP e —lelo — o) IC-Steverung
5 ae oadri v MIBV | MoB | @ |—|@|O|—| O ~
g Stecker 9 — H7C o —0o/0 0 —
= 3-adrig (NPN) MONWV | MONW (| @ ® @ | O | — O .
n . . .
5 g‘;grgf’ssi?fz‘z?z) sfsagpwp) 24v P12V [mePwv | mePw | @ (@@ |0 —| o |"w|Reks
S 9 98) " |vergossenes| | 2-adrig 12V MOBWV | M9BW | @ (@@ O |—| O -
'g wasserfest Kabel 3-adrig (NPN) 5V 12V MONAV#'| MONA*T | O |O | @ | O |— O (CSeuen
E | (2iarbige Anseige) Fadig (PNP) ' M9PAV* |[MOPA* | O [O @ [O[—| O !
2 2-adrig 12V M9BAV#'| M9BA*' | O |O | @ | O |— O -
mit Diagnoseausgang (2-farbige Anzeige) 4-adrig (NPN) 5V,12V — H’NF | @ | — @ | O|— O IC-Steuerung
- 3-adrig _ o . | o y -
% vergossenes| .| nisictiNP) 5V A96V A96 [ J [ J [C-Steuerung
5 . Kabel . 12V 100V | A93V*2 A93 ® 0606 0 — — -
2 3| poadig | 24V max. 100V | A90V A0 | @ |—|@|—|—] — [CSeww]Relais,
E Stecker L= 12V — — e o — 000 — — sPs
i max. 24 V — csoC o — o0 o — | ICSteverung

= 1 Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, in diesem Fall kann SMC die Wasserfestigkeit jedoch nicht garantieren.
Setzen Sie sich bei Verwendung wasserfester Modelle mit der 0.g. Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.
* 2 1 m Anschlusskabel nur bei D-A93 verwendbar.

= Symbole fiir Anschlusskabelldnge: 0,5 m

.......... — (Beispiel) MONW
1m- M (Beispiel) MONWM
3 Moo L (Beispiel) MONWL
5 Mo Z (Beispiel) MONWZ

None N (Beispiel) H7CN

= Details zu weiteren erhéltlichen Signalgebern finden Sie auf Seite 28.
= Fir Details zu Signalgebern mit vorverdrahtetem Stecker siehe Leitfaden fir Signalgeber.
+ D-A9LJ/MOI/MOLIW-Signalgeber werden mitgeliefert (nicht montiert). (Vor der Lieferung werden nur die Signalgeber-Befestigungselemente montiert).

& SNC

= Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,,O“ werden auf Bestellung gefertigt.

17

MK/MK2

cx
o
wo
co




Serie RSG

Zapfen-
ausftihrung

Kipphebel

mit eingebautem
StoBdampfer

Rollenaus-

fihrung

Federkraft (Einfachwirkend)

[N]

Kolben-@ [mm]

Entspannt

Gespannt

40, 50

13,7

27,5

+ Nur fur Zapfen, verdrehgesichert und Rollenausfiihrung.

Made (]
order | Bestelloptionen
Symbol Technische Daten
=XADO | geédnderte Ausfihrung des Kolbenstangenendes
—XC3 | spezielle Druckluftanschluss-Position
18

Modelle
Kolbendurchmesser [mm] 40 50
Montage ‘ Flansch [ J [}
Mit Magnetring [} (]
Gewindeanschluss 1/8
Druckluftanschluss
Steckanschluss J6/4 Q 8/6

Funktion

doppeltwirkend, einfachwirkend, doppeltwirkend drucklos ausgefahren

Kolbenstangen-
ende

Zapfen ([ ] [ ]
verdrehgesichert ® ®
mit Rolle ([ ] [ ]
mit Kipphebel ([ ] [

Technische Daten

Funktion doppeltwirkend, doppeltwirkend/drucklos ausgefahren, einfachwirkend/drucklos ausgefahren
Medium Druckluft 5 um, geélt " oder ungedlt

Priifdruck [MPa] 1,5

Maximaler Betriebsdruck [MPa] 1,0

Umgebungs- und Betriebstemperatur [°C]

ohne Signalgeber: -10 bis 70/mit Signalgeber: -10 bis 60 *

Schmierung

nicht erforderlich (Lebensdauerschmierung)

Dampfung

elastische Dampfung

Hubtoleranz 14
Einbau Ausfuihrung mit Flansch
Signalgeber montierbar

# nicht gefroren

) Empfohlene Qualitat: ISO VG32

Kolbendurchmesser/Standardhubtabelle

(mm)
Kolbendurchmesser Kolbenstangenende
Zapfen, verdrehgesichert, mit Rolle, mit Kipphebel und StoBdampfer
40 20, 25, 30
50 20, 25, 30
Gewichtstabelle
kgl
) Kolben-@ Ausfiihrung des Zylinderhub [mm]
Funktion [mm] Kolbenstangenendes 20 25 30
Doppeltwirkend 20 Zapfen, verdrehgesichert, mit Rolle| 1,14 1,17 1,2
mit Kipphebel und mit 138 1.41 1.44
Einfachwirkend StoBdampfer ' ' '
Zapfen, verdrehgesichert, mit Rolle| 1,34 1,37 1,4
Doppeltwirkend/drucklos 50 mit Kiophebel und mit
ausgefahren S?gBdémpfer 1,56 1,59 1,62

S
g



Stopperzylinder/einstellbare Einbauhéhe Serie RSG

Betriebsbereich je nach Konfiguration des Kolbenstangenendes

(Beispiel 1) Bei Rollenausfiihrung mit einer Transportge-
schwindigkeit von 15 m/min und einem
Gewicht des transportierten Objekts von 30 kg.

<Lesen des Diagramms>

Zur Auswahl eines Zylinders basierend auf den oben angegebenen
Spezifikationen, Schnittpunkt der Geschwindigkeit von 15 m/min auf der
horizontalen Achse und dem Gewicht von 30 kg auf der vertikalen

(Beispiel 2) Transportgeschwindigkeit 15 m/min, Gewicht des transporti-
erten Objekts 60 kg, Reibungskoeffizient 1 = 0,1, Kipphebel-
ausfiihrung (Kipphebel mit Verriegelungsmechanismus)

<Lesen des Diagramms>

Zur Auswahl eines Zylinders basierend auf den oben angegebenen
Spezifikationen, Schnittpunkt der Geschwindigkeit von 15 m/min auf der
horizontalen Achse und dem Gewicht von 60 kg auf der vertikalen Achse

Achse im nachstehenden Diagramm (1) ermitteln und RSG[140-CICIR im nachstehenden Diagramm (3) ermitteln und RSG[140-C1CID wéhlen, MKIMK2
wébhlen, diese liegt im Betriebsbereich des Zylinders. dese liegt im Betriebsbereich des Zylinders. L
Ausfiihrung Rolle/Rundstange/ Kipphebelausfiihrung (mit StoBdampfer) Kipphebelausfiihrung (mit StoBdampfer) m
verdrehgesichert Reibungskoeffizient u =0 Reibungskoeffizient |1 = 0,1
Diagramm (1) Diagramm (2) Diagramm (3) RE
100 200 - 200 —
250 130 130 REC
I \ L0 50 ——
50 \ 100 F5770 100 =
_ 40[@40 _ \ _ e C.X
£ sl fol- Beispiel 1 Px 2 50 \ g 50 D 40 It \\ 7
5 2 ‘ £ 40 £ 40 i N~ (MTS
® i 3 %0 3 3 e
it : 2 L [ Beispiel 2 |
CC> : O 20 O 20 ? C.S
C C
£ 10 1 2 g ! L
H i g 10 g 10 ‘ MQ
2 | : : : e
s S IS
o 4 ‘ % 5 = 5 ; RHC
[0} l 0] [o] 1 —
T 3 | S 4 S 4 I
3 l § 3 5 3 l CC
a§> 2 I % % I
G l o 2 o 2 |
l l
| |
4 5 10 20 1 5 10 20 30 1 5 10 20 30
Transportgeschwindigkeit U (m/min) Transportgeschwindigkeit U (m/min) Transportgeschwindigkeit U (m/min)

= Kipphebelausfihrung Gewicht des transportierten Objekts und Transportgeschwindigkeitsdiagramme
(Werte in den Diagrammen (2) und (3) bei Raumtemperatur (20 bis 25 °C).
= Bei der Zylinderauswahl auch die spezifischen VorsichtsmaBnahmen des Produkts beachten.

Querlast und
Betriebsdruck

Je gréBer die Querlast, desto héher der erfor-
derliche Betriebsdruck der Stopperzylinder.
Verwenden Sie die Diagramme als Richtlinie
flr die Einstellung des Betriebsdrucks.
(Anwendbar fir Kolbenstangen-Endkonfigu-
rationen Rundstange, Rolle und verdrehgesi-
cherte Ausflihrung).

o

Betriebsdruck P [MPa]
T

400
| Querlast F (N)

o 200

O

19



Serie RSG

Konstruktion

Kolbenstangenende Ausfihrung Kipphebel- Ausfiihrung Kolbenstangenende
stangenende (Mit Verriegelungsmechanismus
mit StoBdampfer (fest)  und Riickstellaufsatz)

2@ 6® 9O (3BBME @

Signalgeber
4\\ —
1T LN
\
Kolbenstangen-Ausfiihrung  Kolbenstangen-Ausfiihrung
Rundstange verdrehgesichert
Stickliste Stiickliste (einfachwirkend)
Pos. Beschreibung Material Anm. Pos. \ Beschreibung \ Material Anm.
1 |Zylinderrohr Aluminiumlegierung harteloxiert Rollenausfiihrung
2 | Zylinderdeckel Aluminiumlegierung eloxiert 21 |Roller A Kunststoff
3 | Kolben Aluminiumlegierung chromatiert 22 | Zylinderstift Werkzeugstahl
4 | Kolbenstange Kohlenstoffstahl hart verchromt Kipphebelausfiihrung
5 |Buchse Legierung 23 |Kipphebel Gusseisen
6 | verdrehgesicherte Fiihrung Walzstahl Bei Rundstangenausfifrung Druckring vemvienden. 24 | Kipphebelhalter Walzstahl
7 | Dampfscheibe A Urethan 25 |Rolle B Kunststoff
8 |Dampfscheibe B Urethan 26 |StoBdampfer — RB1407-X552
9 | Innensechskantschraube | Chrommolybdénstahl 27 |Kipphebelfeder rostfreier Stahl, vernickelt
10 | Riickstellfeder Stahldraht Tinkehromatier (auBer doppehirkende Ausfibnung) 28 |Sicherungsring Werkzeugstahl
11 | Sicherungsring Werkzeugstahl (nur einfachwirkende Ausfiirung) 29 |Sicherungshebel Kohlenstoffstahl
12 | Filterelement gesintertes Metall BC | (nur einfachwirkende Ausfihrung) 30 |Rollenstift Kohlenstoffstahl
13 | Kontermutter Kohlenstoffstahl 31 |Stahlkugeln Chromlagerstahl
14 |Flansch Gusseisen 32 |Innensechskantschraube Chrommolybdénstahl
15 | Innensechskantschraube| Chrommolybdanstahl 33 |Innensechskantschraube Chrommolybdénstahl
16 | Kugelfiihrung Kunststoff 34 |Einseitiger Kegelstift Kohlenstoffstahl
17 | Magnet — Mit Verriegelungsmechanismus
18 | Stangendichtung NBR 35 |Befestigungselement Kohlenstoffstahl
*19 | Dichtung NBR St et i 36 |Stift B Kohlenstoffstahl
20 | Kolbendichtung NBR 37 |Distanzstiick Kohlenstoffstahl
38 | Rundkopf-Kreuzschlitzschraube Walzstahl
Ersatzteile/Dichtungs-Sets 39 |Stift A Walzstahl
I Set-Nr. 40 |Federhalter Stahldral:]t
(mm)  |doppeltwirkend ;i:dp;ilrt]\:g:l;ﬁ;g Al Inhalt 4 Innensechskafnl-FIanschschraube Chrommolybdénstahl
40 RSG40D-PS | RSG40B-PS | RSG40T-PS | Setbestehend aus 42 |Federscheibe Stahldraht
obenstehenden Pos. 43 |Urethan-Kugel Urethan
50 RSG50D-PS | RSG50B-PS | RSGS0T-PS | (8, 19, @ 44 | Innensechskant-Flanschschraube Chrommolybdanstahl
* Die Dichtungssets bestehen jeweils aus den Artikeln (8, (19, 20. Bestellen 45 | Einstellbolzen Lagerstahl

Sie das Dichtungsset entsprechend dem jeweiligen Kolbendurchmessers. Mit Riickstellauf
+ Bitte bestellen Sie Schmierfett separat, da es nicht im Dichtungsset enthalten ist. it Ruckstellaufsatz
Bestell-Nr. Schmierfett: GR-S-010 (10 g) 46 [Rﬁckstellaufsatz [ Aluminiumlegierung

Ersatzteile: StoBdampfer
Kolben-@ (mm) Set-Nr.
40, 50 RB1407-X552

20

S
g



Stopperzylinder/einstellbare Einbauhéhe Serie R S G

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Rundstangenausfiihrung

Grundausfuhrung: Flanschbefestigung

3 In den nachstehenden 2 Zeichnungen ist j}
' die Kolbenstange ausgefahren dargestelit. 1

Kolben-@: 40, 50 | RSCIG-010] —
(26 + Hub)
X
(12) 16 3. o
235
16| 2 522
M45 x 1,5 (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) e
91| &
Hub =13 (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) =Y
—1|©
& 1 9 L= [ cX_
(N | = WS
Yo}
& o = ; 7l
1 o
I/ ¢ C.S
& < 1 MQ
38 18 18] RH C
38 + Hub 67 + Hub 60015 4 x @ 9 durchgehend I —
105 + 2 x Hub B0 CC
Mit Steckverbindung
Druckluftanschluss
(Steckanschluss) @ QA
c>’ f ﬁ | {}}
Ul
S v A\
(mm)
Kolben-@ A [QA | QB | QV Anm. 1) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.
40 47 | 6 | 13 | 33 Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
50 58 | 8 16 385 Anm. 3) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 27.

21

O
3



Serie RSG

Ausfiihrung Kolbenstangenende: verdrehgesicherte Kolbenstange

Grundausfuhrung: Flanschbefestigung

' In den nachstehenden 2 Zeichnungen ist
i die Kolbenstange ausgefahren dargestelit.

Kolben-@: 40, 50 | RSOGC-OICK

(26 + Hub)

S
S,
(12) 16 255
= C
16,12 (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) 256
M45 x 1,5 <9> 9
Hub o (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8)
1|9
& & WL e &
o == ==
g - w0
— < S
° - S D ae
38 18 _@»
38 + Hub 67 + Hub 60=0.15 4 x @ 9 durchgehend
105 + 2 x Hub 80
Mit Ste(:kverblndung Druckluftanschluss
o QB (Steckanschluss) @ QA
> &
(]
Ul
’ . ) W]m
£ M
(mm)
Kolben-@ A QA @B Qv Anm. 1) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.
40 47 | 6 13 | 33 Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
50 58 | 8 | 16 |385 Anm. 3) Einbauposition und -hdhe des Signalgebers siehe Seite 27.

22

S
g



Stopperzylinder/einstellbare Einbauh6éhe Serie R S G

Ausfuhrung Kolbenstangenende: Rollenausfiihrung

Grundausfuhrung: Flanschbefestigung

3 In den nachstehenden 2 Zeichnungen ist
' die Kolbenstange ausgefahren dargestellt.

Kolben-@: 40, 50 | RSCOG-CICIR —
(51 + Hub)
a2, 16 3
2.0
1‘; 2 (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) 255
o 255
024 M45 x 1.5 M= (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) SEE
—1| ©|
= wl C.X
0 & Bl .
o o = Y < 2lo Ty
W ; TH A . 2|3 MTS
" ©
~— : e —
G} {9 = I} |y C..S
4 38 18 j. 9 MQ
63 + Hub 67 + Hub 60=0.15 4x @ 9 durchgehend RHC
130 + 2 x Hub 80
Mit Steckverbindung
Druckluftanschluss
o QB (Steckanschluss) @ QA
> 1 ©
(¢ I
ul . a
L Jé M@ : — K
(mm)
Kolben-@ A |QA | QB | QV Anm. 1) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.
40 47 | 6 | 13 | 33 Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
50 58 | 8 16 | 385 Anm. 3) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 27.

23

O
=



Serie RSG

Ausfuhrung Kolbenstangenende: Kipphebelausfiihrung mit StoBdampfer

Grundausfuhrung: Flanschbefestigung

' In den nachstehenden 2 Zeichnungen ist
i die Kolbenstange ausgefahren dargestelit.

Kolben-@: 40,50 | RSOIGC-OICIL

X

[=)

2,0

285 (—38

298 31 (12 98 + Hub

75 (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) 16
L (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8)

)\

16 , 14 13,5
M45 x 1,5 S

[ fo

i

I

80

&
el
e I ég 60805 |™
|
25

@ =g

9 QB

8 18 38
4x09 60+0.15 <]
durchgehend 30 67 + Hub 110 + Hub
177 + 2 x Hub
Mit Steckverbindung

Druckluftanschluss
(Steckanschluss) @ QA

Yz
>

(mm)
Kolben-@ A QA | QB | QV Anm. 1) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.
40 47 13 | 33 Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
50 58 | 8 16 | 385 Anm. 3) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 27.

(o))

24

S
g



Stopperzylinder/einstellbare Einbauhéhe Serie R S G

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebelausfiihrung mit StoBdampfer

Ausfluhrung mit variabler Energieabsorption/Flanschbefestigung

' In den nachstehenden 2 Zeichnungen ist
i die Kolbenstange ausgefahren dargestelit.

Mit einstellbarem StoBdampfer | RSCOIG-CICIB

=

e

<

2p5
g— = 36
= T (12) (98 + Hub)
14% *
75 (R 1/8, NPT 1/8,G 1/8)  (=o~2 916 s 1 . 13,5
10| x1, ’
Einstellschraube (Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) =ling /—(\[\ ﬁg 20
(o} \7[_/ N
© D
ORI % : ) s | @
- =,/ w© J N
o =L N >
Nl T S e / \
n <
olfl LE{TRLT < g = : - o
8 =
8 \ ] A
=
| L]
4x09 60015 2 18 38
duxrchgehend 80 67 + Hub 110 + Hub
durchgehend | 80
177 + 2 x Hub
Druckluftanschluss
(Steckanschluss) @ QA 9 QB
X O
S85
BSE _
S8
=

Mit Riickstellaufsatz | RSCOIG-0JCIC

*Die Abmessungen bei Montage des Rickstellaufsatzes sind identisch mit denen in der o. a. Zeichnung.

Riuckstellaufsatz

Annng
Aggk
G

D)
&

]

I

o
hig

Rickstellaufsatz

MK/MK2

cx
o
wo
co

(mm)
Kolben-@ A QA | QB | Qv Anm. 1) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.
40 47 | 6 | 13 | 33 Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.
50 58 | 8 16 | 385 Anm.3) Einbauposition und -héhe des Signalgebers siehe Seite 27.
' )

Anm. 4) In dieser Abbildung sind die Abmessungen bei abgesenktem Einstellbolzen dargestellt (bei maximaler
Energieabsorption).
Ungeachtet dessen &ndern sich die Abmessungen innerhalb des unten dargestellten Bereichs bei Einstellung des Einstellbolzen
S/en;ingerte Energieabsorption .
oF 5 16°%, 13,5 — 11,5%, 14* — 16
25

SVC

O



Serie RSG

Ausfiihrung Kolbenstangenende: Kipphebelausfiihrung mit StoBdampfer

Ausfluhrung mit variabler Energieabsorption/Flanschbefestigung

' In den nachstehenden 2 Zeichnungen ist
i die Kolbenstange ausgefahren dargestelit.

————d

Mit Verriegelungsmechanismus | RSCJGC-CICID

8 .5%<C
i
= 36
31
7,5
Einstellschraube
YD
1
SR J@\H%
© =
—
1
4x@9 60015
durchgehend ~ 80
==/, 80
5 .5<C
i
; —1
S+
f miestm

(12) (98 + Hub)
16 |2 | 16 14
(Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) , | 13,5
P 9 M45 x 1,5 @20
(Rc 1/8, NPT 1/8, G 1/8) occ; - 2=y
©l—
° s 1 &
X N =r & =,
E N
<
< /] — - mn
8] 18| 38
67 + Hub 110 + Hub
177 + 2 x Hub
Druckluftanschluss
(Steckanschluss) @ QA . 9 QB
|

I

D
e

L

Mit Verriegelungsmechanismus und Riickstellaufsatz | RSCOIG-CICE

*Die Abmessungen mit Verriegelungsmechanismus und Ruickstellaufsatz sind identisch mit denen in der 0. a. Zeichnung.

Rickstellaufsatz

Q

s

BESY

o
I

Ruckstellaufsatz

Kolben-@

QV Anm. 1) Im Falle von einfachwirkenden Typen befindet sich eine Schnellsteckverbindung nur an der Kolbenstangenseite.

40 47

33 Anm. 2) Diese Abb. zeigen die Kolbenstange im ausgefahrenen Zustand.

50 58

385 Anm. 3) In dieser Abbildung sind die Abmessungen bei abgesenktem Einstellbolzen dargestellt (bei maximaler

26

Energieabsorption).
Ungeachtet dessen andern sich die Abmessungen innerhalb des unten dargestellten Bereichs bei Einstellung des Einstellbolzen

g ernngerte Energleabsorptlon

5% —»11,5%, 14* - 16

SMC

O



Serie RSG
Signalgebermontage 1

Signalgeber-Einbaulage (Erfassung am Hubende) und Einbauhéhe

Reed-Schalter
D-A9]

Signalgeber

Elektronischer Signalgeber

D-M9[
D-MoOOW
D-M9JA

Signalgeber

D-C7
D-C8
D-C73C
D-C80C
@/‘ {9' ! |
,\\F—%\ [ N Q—@L\ Ngpom=eotl | R, -3
\\ ﬁ ] | N PR N~
& < |
~Hs A B A B
Signalgeber-Einbaulage mm) Einbauhdhe des Signalgebers (mm)
Signalgeber- D-C701 D-H7BA Signalgeber-|n_norv D-M9CI D-H7O
modelll i ag sm. o D-MIL(V)*2) 5y cgg | D-H7TOW modell| b moriwv| p-meriw B-H7OW D-C73C
D-M9COW D-H7 D-H7NF D-H7C
D-A9V | p'Morawy)| P-€73C | p-Hre D-M9UAV | D-MODIA o nfns D-C80C
D-C80C | p-H7NF D-AonV | D-A%0  p.c7/c8
Kolben-@ A B A B A B A B Kolben-@ Hs Hs Hs Hs
40 21,5255 (255 |295|22,0|26,0 21,0250 40 36,0 35,0 38,0 37,5
50 29,5|17,5(335|21,5|30,0 |18 29,0 | 17,0 50 41,5 40,5 43,5 43,0
Anm. 1) Vor der endgultigen Einstellung des Signalgebers zunéchst die Betriebsbedingungen prifen.
Anm. 2) Montage Signalgeber (es sind die Einstellungen geméan untenstehender Abbildung vorzunehmen).
mit 2 Signalgebern
verschiedene Seiten gleiche Seite
A 15
o —
Signalgebermodell <)
J: ==

Die korrekte Einbaulage des Signalgebers befindet sich auf einer Position
von 6 mm ausgehend von der Kante des Signalgeber-Halters nach innen.

Den Signalgeber zum Einbauen leicht in eine Richtung versetzen
(AuBenumfang des Zylinderrohres), damit der Signalgeber und das
Anschlusskabel sich nicht behindern.

SVC

O

27

MK/MK2

REC
C.X

| |MTS

cs
wo
RHC
cc




Serie RSG
Signalgebermontage 2

Betriebsbereich

St . Kolben-@ (mm)
ignalgebermodel 20 50
D-A9C(V) 8 8
D-M9LI(V)

D-M9CIW(V) 45 5
D-M9LIA(V)

D-C7L1/C80

D-C73C/C80C 10 10
D-H7C/H7OW s .
D-H7BA/H7NF

D-H7C 10 9,5

« Es handelt sich bei diesen Angaben um Richtwerte
einschlieBlich Hysterese, fir die keine Garantie
Ubernommen wird. (Abweichung von ca. £30 %) Je
nach Umgebungsbedingungen kénnen die Werte
betréchtlich variieren.

Signalgeber-Befestigungselement: Bestell-Nr.

) Kolben-@ (mm) (1) BJO-1 ist das Set bestehend aus ,a“ und ,b“.

Signalgebermodell 20 50 BJ4-1 (Signalgeber-Befestigungselement: weil3)
BJ5-1 (Signalgeber-Befestigungselement: transparent)

D-A9CJ(V) Anm. 1) Anm. 1) (2) BMA2-OOOOA(S) ist das Set bestehend aus ,c* und ,d“.
D-MOCI(V) BMAS-040 BMA3-050 Das Band (c) ist montiert, sodass sich der
D-MOIW(V) hervorstehende Bereich auf der Innenseite
D-MOTIA(V) BI\';AIR?TIO?OS B@R?-b%%s befindet (Kontaktseite mit dem Rohr).
D-C701/C80 Signalgeber

D-C73C/C80C a

D-H7O

DoHTOW BMA2-040A BMA2-050A Z

D-H7BA

D-H7NF

Anm. 1) Set-Bestell-Nr., die das Signalgeber-Montageband (BMA2-000CJA) und das
Halterset beinhaltet (BJ5-1/Signalgeber-Befestigungselement: transparent).
Das Signalgeber-Befestigungselement (aus Nylon) nicht in Umgebungen
einsetzten, in denen es Spritzern von Alkohol, Chloroform, Methylamin,
Salzsaure oder Schwefelsdure ausgesetzt ist, da es ansonsten beschadigt
wird. Wenden Sie sich bezliglich anderer Chemikalien bitte an SMC.

Anm. 2) Set-Bestell-Nr., die das Signalgeber-Montageband
(BMA2-0000IAS/Schraube aus rostfreiem Stahl) und Halterset beinhalten
(BJ4-1/Signalgeber-Befestigungselement: wei3).

Anm. 3) Bei Signalgebern D-M9A A(V) das Signalgeber-Befestigungselement nicht

auf der Betriebsanzeige installieren. d

Signalgeber
Befestigungsschraube

[Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl]
Es ist folgendes Befestigungsschrauben-Set aus rostfreiem Stahl erhaltlich. Entsprechend
der Einsatzbedingungen verwenden. (Bestellen Sie das Signalgeber-Befestigungselement
bitte getrennt, da nicht im Lieferumfang enthalten).
Der Signalgeber D-F7BA ist bei Auslieferung mit dem oben genannten
Befestigungsschrauben-Set am Zylinder befestigt. Bei Versand eines
einzelnen Signalgebers liegen die BBA4-Schrauben bei.

Anm. 4) Siehe Leitfaden fir Signalgeber fir Details zum Modell BBA4.

c
Signalgeber-Montageband ]

el |

I Neben den im ,Bestellschliissel“ angegebenen Modellen sind noch folgende Signalgeber verwendbar. 1
I Siehe Signalgeber-Anleitung fiir detaillierte Spezifikationen. 1
: Signalgeberausfihrung Bestell-Nr. Elektrischer Eingang (Richtung) Merkmale :
1 D-C73, C76 —

Reed-Schalter - - 1
1 D-C80 ohne Betriebsanzeige 1
1 D-H7A1, H7A2, H7B vergossenes Kabel (axial) — 1
1 elektronischer Signalgeber D-H7NW, H7PW, H7BW . w6 (>-farbi 1
1 D-H7BA iagnoseanzeige (2-farbig) I
1 * Elektronische Signalgeber sind auch mit vorverdrahtetem Stecker erhéltlich. Siehe Leitfaden fiir Signalgeber fir Details. 1
1 * Es sind auch elektronische Signalgeber fir N.C. erhéltlich (D-FOG/F9H). Siehe Leitfaden fir Signalgeber fiir Details. 1

e o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e

28

S
g



Serie RSQ/RSG
Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.
Siehe Sicherheitshinweise und spezifische Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber.

Al

] Auswahl \

A\ Gefahr

1. Innerhalb der in den technischen Daten angegebenen

] Montage \

A\ Achtung

1. Wenden Sie kein Drehmoment auf die Kolbenstange an.

Bereiche verwenden. Zur Vermeidung von Rotationsmomenten an der Kolbenstange MKIMK2
Ein Betrieb auBerhalb des genannten Umfeldes kann zu hat die Montage so zu erfolgen, dass die Kontaktflachen der
heftigen StéBen und Vibrationen am Stopperzylinder fiihren und Palette und des Zylinders parallel zueinander ausgerichtet sind.
zu einer Beschédigung fuhren. Bei Montage eines Zylinders die Kontermutter am Gehause
AGefahr festziehen und anschlieBend die Einstellschrauben (2
Positionen) festziehen. (AuBer RSQ) E
. Bei senkrecht stehendem Kipphebel Kollision der Palette | 2. Bei Montage der Kipphebelausfiihrung mit integriertem ————
mit dem Zylinder vermeiden. StoBdampfer auf der  Kipphebelseite  sind | y
Bei Ausflihrungen mit Kipphebel und Energieabsorption wird Montagebohrungen mit den in nachstehender Tabelle ™"
das Zylindergehduse mit der vollen StoBenergie beaufschlagt, empfohlenen Bohrungsdurchmessern anzubringen.
wenn die nachste Palette in den senkrecht stehenden Kipphebel Bei Montage auf der Kipphebelseite des Stopperzylinders, wie MTS
fahrt (nachdem der StoBdampfer die Energie aufgenommen nachstehend dargestellt, ist zu beachten, dass der [ _
hat). Dies ist zu vermeiden. AuBendurchmesser des Kipphebels gréBer ist als der [C..S
. Keinen kolbenstangenseitigen Druck auf einen Kolbenstangenkopfdurchmesser. 7
einfachwirkenden Zylinder beaufschlagen. MQ
Bei Druckuftbeaufschlagung der Kolbenstangenseite eines 9D —
einfachwirkenden Zylinders tritt Luft aus dem Zylinderkopf aus. . . RHC
Den Gleitbereich eines Zylinders nicht zerkratzen Kipphebelrustinrngen
. odeer beschadigen. Y 4> Montageplatte RS (D) 032/40/50-00L (CC

Die Kolbenstange ist nicht gehértet. Besteht Kratz- oder
Kerbgefahr an der Kolbenstange infolge scharfer Kanten 0.4. im
Kontaktbereich der Palette, ist diese Palette auszusortieren, da
dies zu Fehlfunktionen fiihren kann.

. Bei Verwendung eines direkt mit der Last verbundenen

RS (D) (J32/40/50-001B
RS (D) [32/40/50-0C1C
RS (D) (J32/40/50-001D
RS (D) 032/40/50-CCE

Tabelle 1 Empfohlene Bohrungsdurchmesser

Stopperzylinders fiir Zwischenstopps. S lnderkoot- omplonlener
Die in diesem Katalog angegebenen Betriebsbereiche gelten AﬁBen durc%messer Bofungsdurehmesser i
nur flir Stopps von Palletten auf einem Forderer. Bei : Modell Montageplatte
Verwendung eines direkt mit der Last verbundenen ! oT gD
Stopperzylinders flr Zwischenstopps 0.4. wird der Zylinderschub ! RS (D) (132 36 38
zur Querlast. In diesem Fall siehe Betriebshandbuch. Zylinder ‘ RS (D) 040 44 48
im gestatteten Energie- und Querlastbereich auswahlen. Abb. 1 RS (D) 0150 56 57

. Bei Ausfiihrungen mit Kipphebel und integriertem StoBdampfer
(ohne Verriegelungsmechanismus) kann der Kipphebel infolge -
der Riickstellkraft des StoBdédmpfers in die der Forderrichtung Betrieb

entgegengesetzte Richtung zuriickgedriickt werden, sofern
kein Schub von iiber 10 N an den Kipphebel in Forderrichtung
libertragen wird, nachdem die Palette am Kipphebel anschlagt.
Ist ein stdndig senkrecht stehender Kipphebel erforderlich, einen
Kipphebel mit Verriegelungsmechanismus wahlen.

. Der Betriebsbereich der Ausfiihrung mit Kipphebel mit
integriertem StoBdédmpfer gibt den Bereich an, in dem
der Kipphebel nicht durch die StoBdampferwirkung und
Zylindersteifigkeit beschadigt wird. Dies ist nicht der
Bereich, in dem der Kipphebel sanft und vollstandig
stoppen kann.

Im oberen Grenzbereich kann es zu Kollisionen kommen. Ist ein
sanfter Stopp erforderlich, ausreichenden Freigang vorsehen.
Mit SMC Kontakt aufnehmen, sofern ein zuverlassiger
Soft-Stopp im oberen Grenzbereich erforderlich ist.

A\ Achtung

1. Achten Sie bei der Kipphebel-Ausfiihrung mit Verriegelungs-

mechanismus darauf, dass bei verriegeltem Kipphebel keine
auBeren Kréfte von der gegeniiberliegenden Seite zugefiihrt
werden. Andernfalls kann der Verriegelungsmechanismus
beschéadigt werden.

Bei Palettenbewegungen wahrend der Durchfihrung von
Forderereinstellung zuerst den Zylinder absenken.

2. Kein Ol usw. an den gleitenden Teilen der Kolbenstange

verwenden.
Dies kann zu Problemen bei der Ruckstellung oder zu anderen
Fehlfunktionen fuhren.

3. Vorsicht vor Handverletzungen wahrend des Zylinderbetriebs.

Da der Kipphebel wéhrend des Betriebs eine Auf- und
Abbewegung durchfiihrt, sind geeignete SicherheitsmaBnahmen zu
ergreifen, um Quetschungen der Hand zwischen dem Zylinderkopf
und dem Kipphebelhalter zu vermeiden.

4. Den StoBdampfer weder Maschinendl noch Wasser oder

Staub aussetzen.
Andernfalls wird der StoBdampfer beschadigt und undicht.

29




Serie RSQ/RSG

Al

Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.
Siehe Sicherheitshinweise und spezifische Sicherheitshinweise fiir Antriebe und Signalgeber.

| Instandhaltung

A\ Achtung

1. Austausch des StoBdampfers
1) Innensechskant-Kopfschraube (M3) an der Kolbenstange lésen.

Innensechskant-
schraube

2) Bei gekipptem Kipphebel, wie in der Abbildung dargestellt,
StoBdampfer herausziehen und durch einen neuen
ersetzen.

nach
unten legen.

3) Innensechskant-Einstellschraube in die Kolbenstange
einsetzen und anziehen.
Sobald die Innensechskant-Einstellschraube das Ende
beruhrt, ca. 1/4 Umdrehung weiter anziehen. Eine zu fest
angezogene Einstellschraube kann zu einem Schraubenbruch
und somit zu einer Fehlfunktion des StoBdampfers fiihren.
Anzugsdrehmoment: 0,29 Nm

2. Orientierungswechsel der Kolbenstange
Fir die Rollen- und Kipphebelausfihrung Palette an die Kolbenstange in
der Richtung, wie in der Abbildung dargestellt, legen. (Der Luftanschluss
wurde werksseitig bundig zur Palettenkontakiflache ausgerichtet).

Palette
Palette
o
—Kipphebelausfiihrung—  —Rollenausfihrung—  —Rollenausfihrung (RSQ12)—

RSQ12 / Orientierungswechsel der Kolbenstange

1) Innensechskant-Kopfschrauben |6sen (zwei Positionen) und
Zylinderkopf und Zylinderrohr sichern.

2) Zylinderkopf in die gewlnschte Position bringen. Die
Orientierung des Zylinderkopfes kann in 90°-Schritten
eingestellt werden.

3) Innensechskant-Kopfschrauben in der Diagonale anziehen
und Zylinderkopf und Zylinderrohr sichern.
Beim Anziehen der Innensechskant-Kopfschrauben
Sicherungsmittel hinzugeben.
Anzugsdrehmoment: 1,5 Nm

4) Reibungslose Funktion des Zylinders lberprifen.

Zylinderrohr

1
=17

30

A\ Achtung

RSQ20 bis 50 / Orientierungswechsel der Kolbenstange

1) Die zwei Innensechskant-Kopfschrauben (M3) zur Befestigung
der verdrehgesicherten Fihrung am Zylinderkopf l6sen.

2) Kolbenstange in die gewiinschte Position bringen.

Anm.) Die Kontakiflache der Palette parallel zur Kontrakiflache des
Zylinders ausrichten, um eine Ubertragung des
Rotationsmoments auf die Kolbenstange zu vermeiden.

3) Die zwei Innensechskant-Kopfschrauben zur Befestigung der
verdrehgesicherten Flihrung am Zylinderkopf anziehen. Beim
Anziehen der Innensechskant-Kopfschrauben Sicherungsmittel
benutzen.

Anzugsdrehmoment: 0,63 Nm

Anm.) Die verdrehgesicherte Fiihrung ist mittels zweier
Innensechskant-Kopfschrauben gesichert. Ist eine der
Innensechskant-Kopfschrauben zu fest angezogen, kann die
Fiihrung die Kolbenstange beriihren und zu einer Fehlfunktion
fihren. Daher sind die Innensechskant-Kopfschrauben abwechselnd
und vorsichtig anzuziehen, damit die verdrehgesicherte Fiihrung
nicht die Kolbenstange berthrt.

4) Reibungslose Funktion des Zylinders Uberprifen.

=
I
=

Innensechskant-
schraube

Innensechskant-

schraube verdrehgesicherte

Fahrung

3.Einstellung des Kipphebels mit variabler
Energieabsorption
Bei Kipphebel mit variabler Energieabsorption kann der Hub
des StoBdampfers mit einem mitgelieferten Einstellbolzen zum
Anhalten je nach Transportbedingungen eingestellt werden.
Gehen Sie zur Hubeinstellung folgendermaBen vor:

Vorgehensweise

1) Einstellschraube (M4) am Kipphebel I8sen.

2) Einstellbolzen je nach Energie des transportierten Objekts
einstellen.
(Bei Anziehen des Einstellbolzens verlédngert sich der Hub
des StoBdampfers (héhere Energieabsorption) und bei
Ldsen des Einstellbolzens verkirzt sich dieser.)

3) Nach Einstellung des Einstellbolzens diesen mit der in 1)
geldsten Einstellschraube (M4) fixieren.
Anzugsdrehmoment M4: 1,5 Nm




